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Задатак - UML


�EMBED Equation.3���


Пројектовати на језику UML модел система класа са следећим опи�сом:


Низ реалних бројева може да се иницијализује задатом ду�жи�ном (по�дразумевано 10 елемената), да се дохвати дужина низа, да се до�хвати задати елемент низа и да се постави вредност задатог еле�ме�нта низа. У слу�чају недозвољеног индекса, пријављује се изузе�так чија текстуална представа садржи и вредност тог индекса.


Функција је апстрактна класа у којој је предвиђено израчу�на�ва�ње вре�дности реалне функције са једним реалним аргументом. У слу�ча�ју покушаја дељења нулом пријављује изузетак чија текстуална пред�ста�ва описује настали проблем.


Верижни разломак је низ за који може да се израчуна вре�дност при�ложене функције v(x), подразумевано v0(x). Тексту�а�лна предст�ава верижног разломка садржи низ његових коефицијената, на при�мер: VRazl[a0,a1,...,an-1].


Низ верижних разломака може да се иницикализује празним низом задате дужине (подра�зу�ме�вано са 3 елемента), да се дохвати дужина низа, да се постави вредност задатог елемента, да се дохвати задати елемент низа и да се израчуна збир верижнх разломака у низу за задту вре�дност променљиве x (вредности појединих разломака рачунају се паралелно).


Решење треба да садржи дијаграм класа и обе врсте дијаграма интеракције (секвенце и сарадње) за израчунавање збира низа верижних разломака.


Задатак – Java


Пројектовати на језику Java пакет класа из претходног задатка.


Саставити на језику Java главни програм који прво прочита вредност променлљиве x, прочита број верижних разломака и направи празан низ за њих. После за сваки елемент низа прочита ред ве�ри�жног разломка n, створи један ве�рижни разломак са подразумеваним коефицијентима, про�ме�ни вре�дност неких од ко�е�фи�ци�је�на�та читајући преко главног улаза парове i – ai све док не про�чи�та не�дозвољени индекс, испише изглед резултујућег разломка и испише вредност разломка за ра��ни�је прочитано x. На крају израчуна и испише збир свих разломака у низу за исто x. На распо�ла�га�њу стоји класа Citaj у безименом пакету која садржи заједничке методе за читање свих стан�да�рдних типова података.


Питања


1.	Навести за сваки од исказа везаних за Javu да ли је тачан или не и укратко образложити одго�вор.


а)	Декларација A a; креира објекат a класе A.


б)	Статички метод у Javi може преко референце this да приступа нестатичким пољима.


в)	Програмер мора да позива метод finalize() да би се одговарајући објекат уништио.


г)	protected пољима базне класе се може приступати из изведене преко референце на базну.


д)	Синхронизовани статички и синхронизовани нестатички метод класе се могу извршавати конкурентно.


2.	Како се на UML-у моделирају: 


а)	Обавезне подфункционалности заједничке за обављање више функционалности система


б)	Заштићени апстрактни методи класе 


в)	Агрегација и композиција барем једног, не 5 и не више од 10 елемената


г)	Рекурзија на дијаграмима секвенце


д)	Стања са историјом


Испит траје 3 сата.


На испиту није дозвољено коришћење литературе.


�
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Задатак - UML
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а) Класни дијаграм: 
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б) Дијаграм секвенце:		





















































в) Дијаграм сарадње: 


�	


�Zadatak – Java





// Niz.java


package paket;


public class Niz {


  protected double[] a;


  public Niz (int n) { a = new double [n]; }


  public Niz () { this (10); }


  public int duz () { return a.length; }


  public double dohvati (int i) throws EIndeks {


    if (i<0 || i>a.length) throw new EIndeks(i);


    return a[i];


  }


  public void postavi (int i, double x)


    throws EIndeks {


    if (i<0 || i>a.length) throw new EIndeks(i);


    a[i] = x;


  }


}





// EIndeks.java


package paket;


public class EIndeks extends Exception {


  private int ind;


  public EIndeks (int i) { ind = i; }


  public String toString () {


    return "*** Nedozvoljeni indeks: " + 


           ind + " ***";


  }


}





// Funkcija.java


package paket;


interface Funkcija {


  double f (double x) throws EDeljenje;


}





// EDeljenje.java


package paket;


public class EDeljenje extends Exception {


  public String toString () {


    return "*** Deljenje nulom ***";


  }


}





// VerizniRazlomak.java


package paket;


public class VerizniRazlomak extends Niz implements Funkcija {


  public VerizniRazlomak (int n) {


    super (n);


    for (int i=0; i<a.length; i++) a[i] = i+ 1;


  }


  public double f (double x) throws EDeljenje {


    double s = 0;


    for (int i=a.length-1; i>=0; i--) {


      if (s + x == 0) throw new EDeljenje ();


      s = a[i] / (x + s);


    }


    return s;


  }


  public String toString () {


    String s = "VRazl[";


    for (int i=0; i<a.length; i++) {


      s += a[i]; if (i < a.length - 1) s += ",";


    }


    return s += "]";


  }


}





// NizVeriznihRazlomaka.java


package paket;


public class NizVeriznihRazlomaka {


  private VerizniRazlomak[] niz;


  public NizVeriznihRazlomaka (int duz)


    { niz = new VerizniRazlomak [duz]; }


  public NizVeriznihRazlomaka () { this(3); }


  public int duz () { return niz.length; }


  public void postavi (int i,


          VerizniRazlomak v) throws EIndeks {


    if (i<0 || i>=niz.length)


      throw new EIndeks (i);


    niz[i] = v;


  }


  public VerizniRazlomak dohvati (int i)


    throws EIndeks {


    if (i<0 || i>niz.length)


      throw new EIndeks (i);


    return niz[i];


  }


  public double zbir (double x) {


    Radi[] radi = new Radi [niz.length];


    for (int i=0; i<radi.length; i++)


      radi[i] = new Radi (i, x);


    double z = 0;


    for (int i=0; i<radi.length; i++) {


      try { radi[i].join (); }


        catch (InterruptedException e) {}


      z += radi[i].v;


    } return z;


  }


  private class Radi extends Thread {


    private int ind;


    private double x, v;


    public Radi (int i, double xx)


      { ind = i; x = xx;  start (); }


    public void run () { 


      try { v = niz[ind].f(x); }


        catch (EDeljenje e) { v = 0; }


    }


  }


}





// Test.java


import paket.*;


public class Test {


  public static void main (String[] pari) {


    System.out.print ("x? ");


    double x = Citaj.Double ();


    System.out.print ("Broj veriznih razl.? ");


    NizVeriznihRazlomaka niz =


      new NizVeriznihRazlomaka (Citaj.Int());


    for (int k=0; k<niz.duz(); k++) {


      System.out.println


        ("VERIZNI RAZLOMAK BROJ " + k + ":");


      System.out.print ("Red? ");


      int n = Citaj.Int ();


      VerizniRazlomak v =


        new VerizniRazlomak (n);


      try {


        while (true) {


          System.out.print ("i, a[i]? ");


          int i = Citaj.Int ();


          v.postavi (i, Citaj.Double ());


        }


      } catch (EIndeks e) {}


      System.out.print (v + "(" + x + ")=");


      try { System.out.println (v.f(x)); }


        catch (EDeljenje e) { System.out.println


                            ("Nedefinisano!"); }


      try { niz.postavi (k, v); }


        catch (EIndeks e) {}


    }


    System.out.println


      ("ZBIR VERIZNIH RAZLOMAKA = " +


                                   niz.zbir(x));


  }


}


